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На сучасному етапі розвитку суспільства серед загальномедичних 

проблем особливої актуальності набуває проблема патології афективної 

сфери. За даними ВООЗ, в цей час більш ніж у 110 млн осіб в світі виявлені 

ті чи ті клінічно значущі прояви депресивних розладів. Аналогічна 

тенденція спостерігається і в Україні. Зростання актуальності проблеми 

депресій зумовлене їх поширеністю, пояснюється істотним впливом 

хвороби на якість життя і соціальне функціонування людини, а також 

найбільшим серед психічних розладів рівнем суїцидів, скоєних хворими 

на депресивні розлади. [1]. 

Особлива увага заслуговує гендерний аспект афективних розладів в 

умовах військового часу. Дослідження, проведені в Україні, 

демонструють, що жінки та чоловіки по-різному реагують на стресові 

фактори, пов'язані з війною, що проявляються на специфікі клінічних 

проявів афективних розладів. [2, 3]. 

Метою дослідження було вивчення клініко-психопатологічних та 

патопсихологічних гендерних особливостей афективних розладів в 

умовах сучасної України. 

Матеріали та методи дослідження. Для досягнення поставленої 

мети, за умови інформованої згоди з дотриманням принципів біоетики та 

деонтології було проведено комплексне обстеження 148 хворих на 

афективні розлади (76 жінок та 72 чоловіків). І групу склали 83 особи, які 

не змінили місце проживання внаслідок воєнних дій (48 жінок та 35 

чоловіків), ІІ групу дослідження 65 вимушено переселених осіб (ВПО) (36 

жінок та 29 чоловіків). 
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У дослідженні було застосовано комплекс методів обстеження, що 

дозволило всебічно оцінити клініко-психопатологічну картину 

афективних розладів з урахуванням гендерної специфіки. 

Результати дослідження. У чоловіків спостерігалися такі домінуючі 

прояви: у І групі (особи, які не змінили місце проживання) переважали 

відчуття горя (64,8%), добових коливань настрою (46,5%), баи дужості 

(74,3%), страху і нав'язливих спогадів (62,9%) та звуження кола інтересів 

(82,8%); у ІІ групі (ВПО) ці прояви були виражені з аналогічною частотою: 

відчуття горя (65,7%), добові коливання настрою (47,6%), баи дужість 

(75,9%), страхи і нав'язливі спогади (63,6%), звучання кола інтересів 

(84,3%). 

Емоціи нии  профіль депресії  у жінок характеризувався іншим 

симптомокомплексом. В І групі виявлено переважання ідеи  

самозвинувачення (66,2%), відчуття провини (58,5%), власної  

малоцінності (75,2%), психомоторну загальмованість (51,2%), підвищену 

вразливість (66,1%) та формування до лакримальних реакціи  (79,8%). У 

ІІ групі (жінки-ВПО) спостерігалася дещо вища інтенсивність цих 

симптомів: ідеї  самозвинувачення (67,3%), почуття провини (59,9%), 

власної  малоцінності (76,5%), психомоторна загальмованість (52,4%), 

підвищена вразливість (67,4%) та надмірна слезливість (81,3%). 

Висновки. Отримані дані дозволяють розробити таргетні програми 

які будуть відповідати клініко-психопатологічним та патопсихологічним 

гендерним особливостям афективних розладів в умовах сучасної  Украї ни. 
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